

# 我县组织收听收看全市重点行业领域安全生产百日攻坚行动推进会

融媒体记者 郑安源

本报讯 7月6日下午,全市重点行业领域安全生产百日攻坚行动推进会召开。县委常委、常务副县长李金平和相关单位安全生产分管负责人在我县分会场收听收看。

就推进我市重点行业领域安全生产百日攻坚行动,会议要求,要进一步提高政治站位、认清形势,切实增强抓好安全生产工作的使命感紧迫感。安全生产事关人民群众生命财产安全,事关社会大局稳定,必须切实提高政治站位、充分认清形势、保持清醒头脑,将安全生产工作作为一项重大政治任务来完成;各地各部门要进一步增强抓好安全生产工作的使命感、紧迫感,牢牢守住“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条不可逾越的红线。

要进一步聚焦重点、精准施策,推动百日攻坚走深走实。各地各部门务必抓紧学习领会全市百日攻坚行动方案,抓好贯彻落实。要全面深入排查,坚决杜绝盲区,围绕方案中的各条重点,以“时时放心不下”的责任感推动检查更深一步、更细一层;要严格督查整改,消除安全隐患,确保安全生产百日攻坚行动取得实效;要

强化曝光警示,营造工作氛围,注重用好媒体“曝光台”,倒逼违法企业积极履行企业主体责任,不断提升企业本质安全水平。

要进一步压实责任、凝聚合力,构建协同联动安全发展格局。围绕“查大隐患、除大隐患、防大事故”要求,明确职责分工,各级安委会及其办公室要加强百日攻坚行动的指导协调;各地要切实承担起百日攻坚行动的属地责任;各行业主管部门要聚焦重点行业领域,牵头抓好本行业本领域的百日攻坚;要强化应急救援能力建设,提高现场应急救援能力,持续提升应急救援保障水平。

针对当前夏季安全生产工作,会议强调,各地各部门要强化底线思维,深刻吸取灾害教训,强化监测预警,密切关注雨情、水情、汛情和强对流等气候发展变化,科学研判判断雨水发展态势和防洪风险,进一步提升防范应对极端天气的能力和水平,最大限度减少极端天气灾害造成的损失和影响。要抓好夏季高温时段安全生产,督促建筑工地合理安排工期,落实防暑降温措施,加强易受高温影响领域的安全防范,切实提高自我防范意识和保护能力。

# 全县重点行业领域安全生产百日攻坚行动推进会召开

融媒体记者 郑安源

本报讯 7月6日下午,全县重点行业领域安全生产百日攻坚行动推进会召开,县委常委、常务副县长李金平出席会议并讲话。

会议指出,安全生产事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全,是贯穿于各项工作的生命线。各地各部门务必要在思想上高度重视,按照省市重点行业领域安全生产百日攻坚行动要求,全面落实安全生产15条硬措施,全面排查整治各类安全隐患,坚决防范遏制重特大事故,持续巩固我县来之不易的安全生产稳定形势,为全县经济社会发展、人民平安幸福生活提供安全保障。

会议要求,县委办要根据省市百日攻坚方案,在11个重点行业领域基础上,进一步结合我县实际,迅速制定我县安全生产百日攻坚行动方案。各地各相关部门要压实责任,成立工作专班,全面推进百日攻坚各项工作。要聚焦危化品、自建房屋、城镇燃气、道路交通、消防安全等重点领域,分行业、分领域开展安

全风险分级管控和隐患排查治理,及时消除各类问题隐患。要严格落实“闭环整改”,坚持源头治理、“条块结合”,严把安全关口,综合运用交叉互查、暗访夜查、随机抽查、曝光警示等方式开展隐患排查。对发现的问题隐患以及违法违规行为,要当场纠正、即查即改、立行立改,做到隐患见底、措施到底、整改彻底。各部门、镇街、经济开发区要压紧压实各级领导责任、部门职能责任、企业主体责任。各行业主管部门要严格按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则,严格履行好行业监管职责。督促企业严格落实《安全生产法》和《企业主体责任清单20条》等法规制度,推动企业加大安全投入,完善安全制度,为我县冲刺百强县提供坚强的安全保障。以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,县应急管理局围绕省、市重点行业领域百日攻坚行动部署落实情况进行了通报,县住建局、交通运输局、高沟镇围绕各自辖区领域做好百日攻坚行动作了表态发言。

# 县领导在陈师街道开展“庆七一·联系点上过党日”活动

融媒体记者 姜浩 通讯员 荣敏敏

本报讯 日前,县委常委、组织部部长、陈师街道党工委书记孙以东深入陈师街道沙河村与村两委干部和部分党员代表开展“庆七一·联系点上过党日”专题党课活动。

孙以东首先带领村干部和党员代表重温入党誓词,然后进行了专题授课,主要围绕如何理解乡村振兴战略、怎样实施乡村振兴战略、农村党员在乡村振兴中应该怎样发挥作用三个方面进行授课。

孙以东指出,实施乡村振兴战

略,必须把确保重要农产品特别是粮食供给作为首要任务,把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位,并以产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”为主攻方向。要充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,基层一线党员要在乡村振兴的具体实践中,树立高度的责任感和使命感,亮明党员身份,积极主动作为,真正以主人翁的意识,以领头雁的姿态,带着群众一块“撸起袖子加油干”,把沙河村建设得更美好,让群众生活更富裕。

孙以东还亲切询问沙河村两委干部工作、家庭情况。

# “荷缘”绿植花卉市场欢迎您

涟水交通绿化公司为营造绿色生活,优化美化环境,特设立“荷缘”绿植花卉经营部,主要经营绿植盆景、花卉、工艺品等批发零售业务;承接机关、企事业单位、酒店、庆典现场的绿植花卉租

售业务,送货上门,服务到位。同时经营各种农药、肥料。热忱欢迎您惠顾。

服务热线:13505247915 地址:涟城街道润通花园南门东侧 漪河路国子家南园南门东侧

# 勇救5名溺水者的游泳爱好者

## ——记“江苏好人”高峰

融媒体记者 潘曼

近日,省文明办发布6月“江苏好人榜”,我县高峰荣登榜单。

2022年4月9日下午,高峰在古淮河风光带散步时听闻有学生落水,他立即飞奔到事发地点、毫不犹豫跳入3米深河中,将男孩救起。1985年至今,他已先后救起5名落水者。2018年8月,他自发成立古淮河水上游志救援队,带领志愿者在河边巡逻保护市民生命安全,还义务教授市民游泳技巧。

### 勇救落水儿童

4月9日下午4点左右,在古淮河风光带发生了惊险一幕,一名11岁的男孩在河边玩耍时,不慎落入水中。危急时刻,听到呼救声的市民高峰第一时间跳入水中,将落水少年救回岸边,避免了一场意外的发生。

当天下午,高峰和几名同伴在古淮风光带踏青闲游,突然一名男孩跑到高峰身边扯着他的衣服着急地说“叔叔,我的同学滑到河里去了”。高峰听闻立刻警觉起来,因为下游有闸每天4点左右就会提闸放水,而当时已经接近4点,如果此时河里有人,不管会不会游泳都极其危险。高峰顺着小男孩手指方向望去,发现有个少年正漂浮在距离岸边四五米远的水面上,拼命地挣扎,头部不时沉浮于水面,情况看起来非常危急。来不及想三四米深的水域,也来不及考虑随时可能放闸的水,高峰急忙去

下手机脱掉上衣,迅速跳入水中,对男孩实施营救。高峰游到男孩身边时,男孩已因此前的挣扎而有些脱力,意识不清,情况危急,慢一分钟都将危及生命。男孩已经呛了水,为了防止其窒息,高峰从后面托起男孩,使其头部露出水面,后游向岸边。河堤有点陡,而男孩当时已经没有往上爬的意识了,高峰就在水中吃力地把男孩举过头顶,最后在岸边热心市民的帮助下,把男孩成功救上岸。上岸后男孩依旧在昏迷中,高峰便急忙拍打男孩后背帮助他吐出积水,所幸救援及时,不大一会儿男孩便恢复了意识。后来得知男孩是向阳小学6年级学生,当天下午和同学来河边玩耍嬉闹,在玩水时不小心滑到水里。

而热心的高峰在事后表示:“这是很普通的一件事,当时小朋友已经很危险了,人命关天容不得片刻耽误,只要是会游泳的人都会义无反顾跳水救人的。”

### 数十年救起5位溺水者

其实早在1985年,高峰便在古淮河流域的一处桥墩下救起过一位游泳初学者,这位初学者当时刚下水就被湍急的水流冲到了桥墩下,高峰见状立即下水施救,湍急的水流、挣扎的成年男子,都让营救变得困难重重,高峰用尽了全力力气才将男子拖上了岸,虽然已时隔多年,但高峰仍记得当天的惊险。

2018年7月初,在古淮河风光带游玩的张先生见许多人下水游泳,游泳技术不熟的张先生便也跟着下了水,当天的水流汹涌,在河中央的张先生突然呼吸困难、肌肉痉挛,周围的人见状急忙想把他救上岸,却因为张先生过重的体重而未能成功,高峰见状,急忙潜入水去,用后背将他推了十几米远才推上岸。2019年9月,他又在古淮河救起一位游泳初学者,当时高峰一行人刚在古淮河河边游泳上岸穿衣服,一名40多岁的男子在他们周围下河游泳,可男子下河游泳不久就在水里大声呼叫“快快快……不行了!不行了!快快快……”当时男子溺水的地方离河岸大约两米,足有六七米深,岸边的人惊慌失措,但因为水域太深只能报警等待救援,而此时高峰衣服都来不及脱就冲了下去将男子救上岸。2021年9月,依旧在古淮河流域,彼时承担着古淮河守护者责任的高峰在河边巡查,突然发现河中有人面色发白失去意识,眼看就要下沉水底,情况危急,高峰立马跳到河中将其拖上岸。

1985年至今,热心肠的高峰已救起了5名溺水者,酷爱游泳的他发现每年都有人因游泳技术不成熟或水流湍急而溺水。2018年8月,高峰带领游泳协会会员,成立古淮河水上游志救援队。自那以后,每年都有数名落水人员被高峰和他队员默默救起。为了减少落水事件的发生,志愿队还经常义务在古淮河边教授市

民游泳技巧。

### 下岗创业助人为乐

2004年4月,在服装厂工作近二十年的高峰夫妻双双下岗,生活一时间变得困顿起来。面对夫妻二人同时下岗的困境,人到中年的高峰并没有自暴自弃,而是乐观积极的寻找出路。凭借着在服装行业工作近二十年培养的敏锐嗅觉,高峰意识到运动品牌专营店是一个不错的机会。于是,高峰取出家中所有存款再向亲戚借钱,开始经营特步运动品牌专营店,2021年,高峰又经营了一家匹克运动品牌专营店。

生活条件好了之后,高峰不忘回馈社会,主动为失业的妇女提供工作岗位,帮助困难儿童。2018年,高峰遇见了淮安市涟水县大东学校的一名失孤学生,生活贫困,善良的高峰决定资助他的学习与生活,一坚持就是四年,如今孩子已顺利在中学读书。高峰曾荣登“涟水好人榜”,他的事迹被江苏电视台、《涟水日报》、涟水市民网等媒体报道。



### 图片新闻

为高标准、高质量拓展涟水县新时代文明实践中心建设,进一步营造群众参与消防宣传的浓厚氛围,切实提升辖区群众消防安全意识和消防安全素质,7月5日,县消防救援大队积极响应县创建全国文明城市指挥部办公室统一部署,组织志愿服务队深入城南社区开展统一志愿服务活动。

融媒体记者 沈璇 摄

# 我城市长效综合管理工作业务培训会召开

融媒体记者 秦昊

本报讯 7月6日,我城市长效综合管理工作业务培训会召开,副县长吴勇出席培训会,市城市管理局

副局长费月兵作专题业务培训。费月兵从为什么干、干什么、谁来干、怎么干四个方面对城市管理工作进行了系统性阐述。吴勇希望相关部门要对照“市对县”考核指

标内容,进一步加强与各有关职能部门对接,细化完善我县考核细则,确保基层行动有方向、推进有标准。各镇街、各相关部门要克服畏难情绪,结合文明城市创建点位打造,在树亮点、

创特色上拿出硬招实招,对照考核细则,了解掌握测评标准,细致排查存在问题,进一步提升市容环境,助推全国文明城市创建工作,不断开创我城市长效综合管理工作新局面。

# 岔庙镇:开展环境清理整治 推进文明城市创建

融媒体记者 王岗磊

本报讯 连日来,岔庙镇多措并举,接续发力,深入开展辖区内环境清理整治行动,全方位推进文明城市创建工作。

该镇组织志愿者们带上扫帚、锄头、铁铲等清洁工具,对社区辖区内的卫生死角进行了整治,向商户宣传文

明创建相关知识,引导群众积极参与到文明城市创建中来,营造干净、整洁、优美的环境。该镇全面清理占道经营,破旧广告牌等;规范车辆停放秩序,强化镇区车辆管理;清理镇区“牛皮癣”,清扫路面垃圾,净化集镇环境;抓好集贸市场经营秩序管理,规范摊点摆放;加大文明创建宣传力度,在各村和社区LED显示屏上滚动播放文明创建宣传

标语,利用村(社区)大喇叭、音响播放创建内容,新增公益广告牌87块。

岔庙镇宣传委员杨阳表示,下一步,岔庙镇将继续围绕创建文明城市

各项工作要求,采取有力举措,积极动员辖区内各类人员参与创建,为文明城市创建贡献力量,为涟水城市长效综合管理工作打下基础。



# 我县福彩公益金助力社会公益事业高质量发展

通讯员 陈娟 刘娟

本报讯 近三年来,我县福利彩票发行中心坚持党建引领,提高政治站位,将福利彩票发行工作作为筹集社会福利资金、服务社会公益事业、发展社会福利事业的一项

重要举措。

全县城乡70个福彩销售站点的80名工作人员积极主动为福利事业添砖加瓦,为彩民提供双色球、3D、快乐8等多种玩法的一站式彩票销售服务,引导彩民量力而行、理性购彩,累计销售福利彩票1.03亿

元,筹集福彩公益金1000万元。这些福彩公益金主要用于发展老年人、残疾人、儿童等特殊困难群体的社会福利、社会公益事业。为切实做好福彩公益金的使用和管理工作,近日,县民政局、财政局又专门拨出16万元福彩公益金助力养老机构

常态化疫情防控工作、城乡特困供养人员、困境儿童等心理关爱服务,为使这些资金精准发放,发挥最佳效应,县民政局、财政局切实加强所发放的公益金使用管理与监督检查工作,确保所发放的每一分公益金用到实处。